

流星下的願轉

30萬人維港賞煙花 港鐵通頂伴歸途

香港文匯報訊（記者 文森）維多利亞港上空的璀璨煙花，午夜伴隨著萬人齊聲倒數下盛放，喜迎2019年的來臨。警方估計約有30萬市民及旅客昨晚在維港兩岸觀賞煙花。除了維港兩岸的尖沙咀、灣仔一帶外，多個遊人熱點包括蘭桂坊、銅鑼灣和旺角均人山人海，大家都出外玩樂慶祝。多家公共交通機構延長營運時間，港鐵多條線路更通宵行走，讓市民盡情過一個快樂新年。

香港旅遊發展局在除夕夜為市民及旅客帶來一場歷時10分鐘的煙花音樂匯演，並首次引入意大利的獲獎煙花，呈現「星空萬花筒」景象，並新增樓頂射燈效果，令視覺層次更豐富。而在匯演尾段有壓軸項目，在一分鐘內煙花展現45種圖案，是今年匯演的最大驚喜。

紅綠金銀 寓甜蜜常樂

今年亦設「許願流星」煙花項目，自昨晚11時起，三座港島的建築物海港中心、夏慤大廈及長江中心，每隔15分鐘即於樓頂燃放紅、綠、金、銀色，代表甜蜜、常樂、富足及健康，讓市民許下新年願望。

大批市民及遊客於昨日下午起已湧到尖沙咀海旁的香港文化中心及鐘樓一帶，進佔有利位置，準備於晚上觀賞煙花。

不過，至傍晚已爆滿，警方實施人流管制措施，並舉起橫額指文化中心一帶已非常擠迫，不准市民及遊客進入。

盛裝赴老蘭 愈夜愈精彩

有深圳遊客於下午3時許已到場，他是第一次在香港跨年，已帶備紙牌和零食解悶，更已購買外賣晚餐，做好準備。有遊客指香港的煙花在亞洲數一數二，雖然曾在電視觀

賞，但認為在現場看會更精彩。亦有學生和朋友預早霸位，指上次因太遲到場，只能站在太空館位置，今次特意提早來到，和朋友歡度新年。

全港多處地點有倒數活動，熱點蘭桂坊的節日氣氛愈夜愈熱烈，不少市民及遊客到酒吧和餐廳消遣，準備倒數。不少人悉心打扮，戴上不同頭飾。有市民與朋友結伴前來，指蘭桂坊氣氛好，期望新一年事事順利。

警方於昨晚6時起，在德己立街、蘭桂坊、榮華里等地架設鐵馬，又加派警員到場巡邏，維持秩序，並實施人潮輪候制度。警方又在皇后大道中及德己立街交界安裝組裝式汽車攔截器。

有逾70年歷史的怡和子夜禮炮吸引大批市民觀賞。為方便市民到炮台，昨午4時起，東角道、景隆街以東的駱克道、百德新街與東角道間的記利佐治街均封閉。8時後，百德新街及京士頓街也封閉。銅鑼灣避風塘對開



一家大小也趁新年出來遊玩。香港文匯報記者聶曉輝攝

的維園道避車處亦於晚上9時後暫停使用。

為方便市民參與倒數活動，部分公共交通工具延長服務。港鐵大部分路線，包括港島線、觀塘線、荃灣線、將軍澳線、東涌線、東鐵線（前往羅湖及落馬洲除外）、馬鞍山線、西鐵線、南港島線及輕鐵多條路線均通宵行駛。

另外，電車延長服務至凌晨3時。為配合倒數活動，新渡輪於昨晚至今晨因應維港封港措施，曾作出特別航班安排。



維港煙花迎2019。香港文匯報記者曾慶威攝



市民戴上有趣頭飾。香港文匯報記者聶曉輝攝



蘭桂坊人頭湧湧。香港文匯報記者鄭偉明攝



市民打扮趣怪慶新年。



市民排隊吃「新年第一餐」。香港文匯報記者聶曉輝攝

笑聲滿載溫馨 內地客喜過年

特稿

不少市民昨晚上街慶祝，順道於維港兩岸觀賞除夕煙花匯演，迎接2019新年來臨。銅鑼灣、灣仔、中環、尖沙咀等地方均吸引大批市民及旅客聚集，其中位於中環海濱的摩天輪及毗連的嘉年華更是人頭湧湧，歡笑聲此起彼落。不少內地客表示，昨日是專程來港觀賞煙花並慶祝跨年，更異口同聲指香港的新年氣氛勝於內地。

昨日傍晚時分開始，維港兩岸人群愈聚愈多，不少市民及旅客於煙花匯演開始前數小時已於海濱沿岸佔據有利位置。

劉先生與其女友上午從廣州來港，四處逛遊感受香港的節日氣氛並買了少許化妝品，傍晚7時許已到達金紫荊廣場靜候煙花匯演。他指今次是首次來港，覺得香港的除夕氣氛遠勝內地，故特地來港歡度跨年，並會乘通宵巴士回內地。

從深圳來港的王先生則會留宿一晚特地觀賞煙花，今天會到太平山觀光。

從金紫荊廣場沿海濱信步走往中環，也是四處人潮，當中除了等候煙花的市民及旅客外，亦有不少是專程到「閃耀維港燈影節」各燈飾裝置的「打卡」者，而中環摩天輪及毗連的嘉年華更是人頭湧湧，需輪候進場。到場人士或一家大小、或三五知己、或愛侶一雙均是自得其樂。場外亦有不少賣實頭飾的小販，不少經過的遊人也不吝數十買來為節日增添氣氛。香港文匯報記者 聶曉輝



新城市廣場逾萬市民迎接2019。